TILM3568 - Todennékoisyyslaskenta sivuaineopiskelijoille SL-2018
Opettaja: Anna Pursiheimo
2. tentti 21.1.2019

Tentissa saa kdyttia laskinta ja todennikéisyyslaskennan kaavakokoelmaa.

Ratkaise alla olevista tehtdvistd nelja tehtivaa.
Arvioinnissa huomioidaan nelja parasta, mikali ratkaiset useamman.
Kayta ratkaisuissa mahdollisimman selkeitd merkintitapoja.

Perustele ratkaisusi ja laskutoimituksesi huolella.

Kolmea kolikkoa heitetddn kahdesti perikkain.

Milla todennakéisyydelld kruunujen mééra on jalkimmaiselld kerralla
a) sama kuin edelliselli kerralla,

b) suurempi kuin edelliselld kerralla?

Eradn yliopiston kurssin osallistujista 30% opiskelee padaineenaan tietojenkisittelytieteits ja
loput matematiikkaa. Tietojenkasittelytieteiden opiskelijoista 20% ja matematiikan opiskeli-
joista 40% on naisia. Milld todennékoisyydella

a) kurssilta satunnaisesti valittu opiskelija on nainen?

b) Kkurssilta satunnaisesti valittu nainen opiskelee padaineenaan matematiikkaa?

¢) Piirrd puudiagrammi.

Kirjaimia on yhteensd kaytdssa 26 kpl, joista vokaaleja on 6 ja konsonantteja 20.

a) Muodostetaan 5 kirjaimen sanoja. Laske erilaisten “sanojen” lukumairs, kun muodosta-
mista rajoittavat seuraavat ehdot:
— Elrajoituksia.
— Samaa kirjainta ei saa kdyttaa kuin kerran.
— Kirjaimet ovat jarjestyksessd konsonantti + vokaali + konsonantti + sama Kkuin

edellinen konsonantti + vokaali (siis esimerkiksi 'kello").

b) Kuinka monta 5 kirjaimen joukkoa kirjaimista voidaan muodostaa, kun jirjestyksell ei ole
valia?

¢) Kuinka monta sellaista 5 kirjaimen joukkoa, joissa on 2 eri vokaalia ja 3 eri konsonanttia,
kirjaimista voidaan muodostaa, kun jirjestykselli ei ole vilia?

Opettaja on antanut opiskelijoille 25 tenttitehtdvai ratkaisuineen ja luvannut valita tisti

kokoelmasta 5 kysymysta tenttiin tiysin satunnaisesti. Optimistinen opiskelija paattaa selviti

helpolla ja opiskelee ulkoa 10 helpointa tehtivaa.

a) Jos satunnaismuuttuja X kuvaa oikein arvattujen tenttitehtivien lukumaiirii, miki
jakauma on kyseessa ja mitka ovat kiytetyt parametrit?

b) Milld todenndkéisyydelld kaikki 5 tenttitehtivia ovat niité, jotka opiskelija on opetellut?

¢) Milla todenndkoéisyydelld ainakin 2 tenttitehtdvad on niitd, jotka opiskelija on opetellut?

Eraan ammattiryhmén vuositulot ovat normaalisti jakautuneet, keskiansiona 30 264 € ja keski-
hajontana 2 437 €.

a) Kuinka suuri osuus ammattikunnasta jaa vuositulorajan 25 000 € alapuolelle?

b) Kuinka suuri osuus ammattikunnasta tienaa 25 000 € — 35 528 €?

c) Madritd tuloraja, jonka alapuolelle jaa 25 % ammattikunnasta.

d) Piirra kaikista edeltavisti tilanteista kuva.




